
Nyártól ismét lesznek magyar nyelvű szentmisék Prágában 

A prágai székhelyű Esterházy János Társulás az Emberi és Keresztény 

Értékekért csehországi magyar polgári szervezet, melynek egyik alapküldetése 

elősegíteni  a magyar hívők lelki igényeinek kielégítését, támogatni hitéletüket, 

a közelmúltban  létrehozta a Társulás Felekezeti Bizottságát. Ennek elsőrendű 

feladata a tíz évvel ezelőtt megszüntetett prágai magyar szentmisék 

újrakezdésének megszervezése. 

„Húsvétkor felvettük a kapcsolatot a kijelölt római katolikus lelkipásztorral, 

Balga Zoltán tisztelendő úrral, akit a felvidéki Ipolyviskről helyeznek át 

Prágába, hogy itt magyar szentmiséket és hitoktatást tartson. Így teljesült 

Dominik Duka érsek, prágai hercegprímás Öeminenciájának ígérete, aki  még 

2014. októberében a csehországi Coexistentia-Együttélés Politikai Mozgalom 

Magyar Nemzeti Tagozata akkori elnökének, Társulásunk mostani elnökének, 

PhDr. Kocsis László Attilának írt válaszlevelében támogatásáról biztosított 

bennünket sokéves igyekezetünkben a prágai magyar szentmisék felújítását 

illetően” – közölte a csehországi magyar szervezet portálunkkal. 

A Felvidék.Ma a szervezet elnökétől úgy értesült, a rendszeres vasárnaponkénti 

magyar szentmisékre már júliustól sor kerülhet a Prágai Magyar Intézet melletti 

Szent Gál templomban (Kostol svätého Havla). 



 

Szent Gál templom – Kostel svatého Havla 

(Havelská ul., Praha 1) 
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Balga Zoltán: egyik fő célom a prágai magyar katolikusok összetartása lesz 

 

Egy évtized múltán újra lesznek magyar szentmisék a cseh fővárosban. Július 

elsejétől a jelenleg Ipolyvisken tevékenykedő Balga Zoltán atyát bízták meg a 

prágai magyar katolikus hívek lelki gondozásával. A Felvidék.Ma-nak többek 

között a terveiről és leendő feladatairól beszélt. 

Mit tud a prágai magyar katolikus közösségről? 

Prágában körülbelül 5-6 ezer magyar él. Sokan közülük az ottani egyetemeken 

tanulnak, mások kedvező munkalehetőség reményében keresték fel a cseh 

fővárost. Ipolyságról és környékéről is többen élnek a városban. A magyar 

református hívek lelki gondozása megoldott, ám a római katolikus híveknek már 

tíz éve nincs lehetőségük anyanyelvükön hallgatni a szentmiséket, illetve 

magyar nyelven gyakorolni vallásukat. Az ottani magyar hívek már évek óta 

intenzíven kérik a prágai bíborostól a magyar katolikus lelkészség létrehozását. 



A jól működő magyar lelkészséget szerették volna visszaállíttatni. A prágai 

magyar nagykövetség a csehországi magyar civil szervezetekkel közösen 

levélben kérte Dominik Duka prágai hercegprímástól a magyar plébánia 

megalakítását. 

Miként fogadta a hírt? 

A bíboros úr keresett meg a kéréssel, vállaljam el a prágai magyar hívek 

gondozását. Több hónapon keresztül latolgattam a kérést. Ipoly menti és 

lokálpatrióta lévén szívügyem az itteni magyarság szolgálata. Napjainkban 

nagyon érzem azt, hogy szükség van a tevékenységemre. Úgy gondolom, van 

mit mondani az itteni közösségnek, mely megért engem, hiszen én is közülük 

való vagyok. Nagyon örültem a küldetésnek. Megtiszteltetésnek éreztem, hogy 

engem választottak ki erre a feladatra. 

Mikor kezdi el a szolgálatot? 

Július elsejétől kezdem el a szolgálatot. A prágai magyar közösség mellett a 

Csehországban élő egész magyar közösséget szolgálni fogom. A megbízatásom 

két évre szól. Először konszolidálni kell a helyzetet, fel kell mérni, mire van 

igény az ottani közösségben. 

Milyen céllal indul  Prágába? Milyen feladatok várnak önre? 

Első körben a vasárnapi szentmisék rendjét kell majd lefektetni. Prágában 

magyar óvoda és alapiskola is működik. Célom az anyanyelvi hitoktatás 

beindítása az oktatási intézményben. Cserkészszövetség is van a cseh 

fővárosban, velük is fel akarom venni a kapcsolatot. Az Ipoly mentén sikeres 

pasztorációként filmklubot működtetünk. Ezt szintén szeretném ott is 

megvalósítani. A közösségépítés részeként különféle közösségi zarándoklatok 

szervezése is szerepel a terveim között.  Mindenekelőtt fel kell mérni, mire van 

igényük. 

Hol fogja a szolgálatát tartani? 

A bíboros úr nagyon nagyvonalú volt velünk. A belvárosban található egyik 

legszebb templomban, a Szent Gál-templomban fogok szolgálatot teljesíteni. A 

prágaiak részére könnyen megközelíthető a hely, így számítok a jelenlétükre. 

Pásztor Péter 

(www.felvidek.ma) 

 


